



2023年7月4日 星期二
农历癸卯年五月十七
总第11800期 今日8版



中共淮北市委主管主办
淮北市传媒中心出版 国内统一刊号: CN34-0009
Http://www.hbnews.net

责任编辑 朱斌 赵斌 邮箱: zbhbrb@163.com 视觉编辑 孙利 校对 刘吉平

花开盛夏 为你“窖”好

2023口子窖·圆梦大学“百千”公益行动正式启动!

安徽口子酒业股份有限公司联合淮北市教育局、市传媒中心共同开启2023口子窖·圆梦大学“百千”公益行动。

捐助升学金: 经学校推荐,教育局把关,口子酒业向2023年被普通全日制本科高校录取的困难家庭淮北籍大学生捐赠30万元,捐助人数100名,每人3000元。

赠送升学礼: 口子酒业向2023年被普通全日制本科高校录取的淮北籍大学生赠送4000份口子窖专属升学纪念大礼包,礼包包含品牌拉杆箱一只,2.5L、60度“专属刻名升学纪念”口子窖原酒一瓶。赠送方式为线上小程序预约确认、线下领取,赠完为止,预约及领取详细方案近日公布。

口子文化体验游: 邀请2023年被普通全日制本科高校录取的淮北籍大学生分批次进行口子文化体验活动,游览口子东山产业园、口子工业园、口子文化园、口子酒文化博物馆,让广大学子深入了解家乡品牌的文化底蕴和发展状况。采取小程序预约方式参与。

党报热线: 18656110010 新闻热线: 3053289

习近平的调研故事

■新华社记者

今年3月,中共中央办公厅印发工作方案并发出通知,在全党大兴调查研究,作为在全党开展的学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育的重要内容,推动全面建设社会主义现代化国家开好局起好步。

调查研究,是我们党的传家宝,是一代代中国共产党人从胜利走向胜利的谋事之基、成事之道。

滹沱河畔,太行深处,南海之滨,雪域高原……从农村大队党支部书记到党中央总书记,习近平同志一路走来,始终不忘百年大党的优良传统,足迹遍布大江南北,身影常在人民之中,为全党大兴调查研究作出光辉榜样。

创造伟业的法宝——“调查研究是谋事之基、成事之道。没有调查,就没有发言权,更没有决策权”

2023年5月,草木蔓发,万物蓬勃,习近平总书记第三次踏上雄安这片热土。

第一次来雄安,是2017年2月初春时节,总书记深入核心地块,展开图纸,实地调研新城的规划。

第二次,2019年1月,辞旧迎新之际,雄安正以规划为中心向以建设为中心转变的阶段,总书记来到一个个热火朝天的建设现场,鼓励建设者们“高质量高标准推动雄安新区规划建设”。

这一次,总书记先后深入雄安站、

容东片区南文营社区、雄安城际站及国贸中心项目建设现场等地调研,明确雄安新区“已进入大规模建设与承接北京非首都功能疏解并重阶段”。

从战略谋划,到编制规划,再到推进建设,6年多里,每逢雄安建设重要节点,习近平总书记总会深入新区实地调研,同大家共商千年大计,亲自推动一座高水平现代化城市拔节生长。

通过调查研究掌握实情、抓住症结、解决问题,是习近平总书记一贯的工作方式。这种方式源于我们党的优良传统和作风。

可以说,重视调查研究,是我们党在各个历史时期做好领导工作的重要传家宝。

20多年前,习近平同志到浙江工

作不久,有人请他谈谈“施政纲领”。他笑着说,我刚刚来,还没有发言权。到时候,我是要说的。

都说“新官上任三把火”,这位“新官”为什么不着急“点火”?《干在实处走在前列》一书记录着习近平同志主政浙江期间的思考和实践,他在书中道明原委:

“只有那些主观地、片面地和表面地看问题的人,跑到一个地方,不问环境的情况,不看事情的全体(事情的历史和全部现状),也不触到事情的本质(事情的性质及此一事情和其他事情的内部联系),就自以为是地发号施令起来,这样的人是没有不跌交子的。”我牢记毛泽东同志的至理名言”。

毛泽东同志开创了我们党重视

调查研究之先风,他通过深入调研撰写的《湖南农民运动考察报告》《寻乌调查》等,对习近平同志产生深远影响。

2011年面对中央党校学员,习近平同志提到,毛泽东同志1930年在寻乌县调查时直接同各界群众开调查会以掌握大量第一手材料,表示“这种深入、唯实的作风值得我们学习”;2020年9月,在湖南考察时,总书记提到《湖南农民运动考察报告》,要求各级干部要密切联系群众;2022年3月,面对广大中青年干部,总书记谈及毛泽东同志1941年8月主持起草的《中共中央关于调查研究的决定》,强调“这些要求和方法,至今仍然具有重要启示意义”。

“没有调查,没有发言权”“凡是没办法的时候,就去调查研究”……毛泽东等老一辈革命家关于调查研究的高度重视和深入实践,影响了一代又一代中国共产党人。

2021年9月,在陕西榆林考察的习近平总书记走进绥德县的郝家桥村。

郝家桥村是中共绥德地委在1943年春,经过一个多月调查研究,挖掘、树立的一个模范村。78年过去,模范村再获一份“楷模”称号:“全国脱贫攻坚楷模”。

总结先进经验,习近平总书记一语中的:“调查研究。通过下实实在在的功夫,掌握第一手资料”。

▶下转第3版

2023年全省第三批重大项目开工动员会举行 覃卫国汪华东在淮北分会场参加会议

■首席记者 王守明

本报讯 7月3日上午,2023年全省第三批重大项目开工动员会举行,市领导覃卫国、汪华东、方宗泽、钱界殊、汪继宏、姜颖等在淮北分会场参加会议。

市委副书记、市长汪华东视频汇

报我市重大项目开工有关情况。我市2023年前两批开工动员项目56个,总投资515.2亿元。截至6月底,已开工51个,开工率91.1%;已纳统37个,纳统率66.1%。银邦年产35万吨新能源材料、恒一能源高效电池等项目正在加紧建设。

我市2023年第三批开工动员项目36个,总投资120.6亿元,年度计划投资23.7亿元。其中,10亿元以上项目4个,总投资54.6亿元,年度计划投资20.8亿元;博汇世通年产6万套工程机械高端零部件项目,总投资12亿元;肆季良品年产3万吨休闲食品项目,总投资11.6亿元。

元;民生项目3个,总投资4.4亿元。我市开工代表性项目有,中基年产10万吨动力储能电池铝箔项目,总投资20.8亿元;博汇世通年产6万套工程机械高端零部件项目,总投资12亿元;肆季良品年产3万吨休闲食品项目,总投资11.6亿元。

市政府2023年度第6次党组会议暨理论学习中心组学习会议召开 汪华东主持会议并讲话

■记者 刘露

本报讯 7月3日下午,市政府2023年度第6次党组会议暨理论学习中心组学习会议召开。市政府党组书记、市长汪华东主持会议并讲话。市政府党组副书记汪继宏,市政府党组成员章银发、姚珂、徐涛参加会议。副市长陈英列席会议。

会议学习习近平总书记在二十届中央政治局第五次集体学习时的重要讲话精神和习近平总书记关于扎实推进共同富裕、发展社会主义民主政治等重要论述。与会人员重点围绕“全过程人民民主”和“全体人民共同富裕”作研讨发言。

汪华东强调,坚持发展第一要务,筑牢民生保障基础。要推进产业发展,聚焦新材料、新能源、高端绿色食品三大产业,找准产业发展方向,积极招大引强,着力构建良好产业生态,推动产业集群发展。要提升城市规划建设治理水平,坚持目标导向、问题导向、结果导向,科学编制城市更新专项规划,吸引市

场主体和群众参与,提升城市功能品质活力,加快建设宜居宜业宜学宜养宜游的幸福城市。汪华东指出,坚持人民至上,扎实推动共同富裕。要推动城乡统筹发展,持续推进农业农村改革,稳步推进土地流转,千方百计增加农民收入,缩小城乡居民收入差距;深入开展农村人居环境整治,完善农村公共基础设施,加快打造宜居宜业和美乡村。要提升公共服务水平,统筹推进就业、教育、医疗等社会事业发展,精准落实“三孩”“双减”等惠民政策,全面提升公共服务均等化优质化水平。要完善社会保障,健全多层次社会保障体系,落实全民参保登记计划,维护新业态从业人员合法权益;认真做好“一老一小”工作,突出抓好低保、社会救助等各项民生保障,兜牢基本民生底线。

汪华东强调,发扬人民民主,全面提高政府治理水平。要深入开展法治政府示范创建,创新社会治理,真诚回应群众诉求,积极发展全过程人民民主,切实保障人民民主权利。

我市一案例入选 2023创新社会治理推荐案例

■记者 邹晨光

本报讯 6月27日,人民网发布《2023创新社会治理典型案例名单》,“相山e治理”助力网格治理精细化入选2023创新社会治理推荐案例。

据了解,今年4月,人民网、中央党校(国家行政学院)联合开展2023创新社会治理典型案例征集活动,经过专家综合测评,最终从850个征集案例中评选出年度案例10个,推荐案例20个。

作为淮北主城区,相山区人口密度大、住宅小区多、社会构成杂、基层治理难。为此,相山区坚持问

题导向,充分发挥党建引领核心作用,以“互联网+党建”的工作理念,试点打造“相山e治理”信息化平台,实现在线沟通、线上反馈、实时处理等功能,推动智慧治理“指尖办”。以线上招募、积分管理的方式,引导“三官一师一员”、在职党员、新业态新就业群体等人员主动参与社区服务,进一步激发基层党建内生动力,实现服务观念再转变、服务水平再提升。统筹协调多方力量,推动组织网、阵地网、智慧网“三网”融合,以网格“微力量”、网络“微链条”汇聚基层社会治理“大能量”,推动党建引领基层治理高质量发展。



6月30日,濉溪县韩村镇一家食品企业夏粮收购现场,工人在自动化运输线前作业。

眼下正是夏粮收购季节,我市各收购库点严格执行夏粮收购政策,细化服务举措,优化服务方式,让农民卖“明白粮”“舒心粮”。

今年全市小麦播种面积约204万亩,预计总产量102万吨、全市收购小麦70万吨。

■摄影 记者 万善朝 通讯员 杨晓华

我市“四力”齐发高效推动经济普查试点工作

■记者 吴永生 通讯员 胡承斌

本报讯 连日来,根据省经普办关于试点工作方案,我市精心组织,统筹谋划,调动一切积极因素,确定一个综合试点、两个专项试点单位,通过强化组织领导力、加强普查统筹力、提升普查执行力、强化宣传引导力等“四力”齐发,高效推动经济普查试点工作。我市成立工作专班,强化组织领

导力。县(区)及时组建试点工作领导小组,由统计部门主要负责人任组长,统计部门分管负责人和试点镇(街道)分管负责人任副组长,方案组和镇(街道)相关负责人作为成员。试点工作领导小组对人员分工进一步细化,全程跟踪指导,县(区)、镇(街道)、村(社区)三级联合,先试先行。积极谋划工作,加强普查统筹力。各试点区以现有管辖区域为基础,综合考虑普查员能力、水平等因素,科学划分普查小区,共选聘30余名政治过硬、业务精湛的指导员和普查员。在充分借鉴四经普工作经验基础上,以无底册和有底册相结合的方式,利用社区网格化管理员上门进行“地毯式”清查。

与此同时,我市加强业务培训,提升普查执行力。采取“会议+现场”的模式,聚焦普查对象、内容、方法、注意事项以及普查表填报等,系统开展集中培训、专题培训及现场教

学,提高试点普查人员业务能力,激发试点普查人员工作的主动性、积极性。营造浓厚氛围,强化宣传引导力。充分利用广播、横幅、宣传车辆、大型电子显示屏、一封信等方式,在辖区主干道路口、人员聚集地广泛宣传经济普查试点的有关要求和重要意义,及时更新报道普查工作动态,营造浓厚的宣传氛围,引导群众了解经济普查的重大意义,提升主动配合普查的意识。

智能牧场提速奶业发展

详见4版

梨园里的直播带货

详见6版